
11ο Δημοτικό χολείο Κορυδαλλοφ 

Κανονισμός Εσωτερικής Λειτουργίας χολείου 

κοπόσ του ςχολείου είναι θ ολόπλευρθ και αρμονικι ανάπτυξθ των πνευματικϊν, 

ψυχικϊν και ςωματικϊν δυνάμεων των μακθτϊν/τριϊν και επομζνωσ θ δθμιουργία 

ιςορροπθμζνων ολοκλθρωμζνων προςωπικοτιτων. το ςχολείο οι μακθτζσ/τριεσ 

ηουν, αποκτοφν γνϊςεισ και πείρα, καλλιεργοφν ςυναιςκιματα, ςτάςεισ και αξίεσ, 

κατακζτουν τα επιτεφγματά τουσ, αξιοποιοφν και χαίρονται τα επιτεφγματα των 

άλλων, αναπτφςςουν δθμιουργικζσ πρωτοβουλίεσ και γνωρίηουν τθν ελευκερία, θ 

οποία γεννά αςφάλεια και υπευκυνότθτα. 

Για τθν ομαλι και ςωςτι λειτουργία του ςχολείου κεςπίηονται όροι και κανόνεσ που 

αποτελοφν προχποκζςεισ, για να πραγματοποιείται ανενόχλθτα, μεκοδικά και 

αποτελεςματικά το ζργο του. το ςχολείο πρζπει να διαμορφϊνεται παιδαγωγικό 

και διδακτικό κλίμα που κα εξαςφαλίηει τθ ςυνεργαςία των μελϊν του με αμοιβαίο 

ςεβαςμό, αποδοχι και αναγνϊριςθ, δεδομζνου δε ότι οφείλει να εκπαιδεφει και να 

διαπαιδαγωγεί πολίτεσ μιασ δθμοκρατικισ κοινωνίασ. Οι όροι και οι κανόνεσ που 

αναπτφςςονται ςτον Κανονιςμό Εςωτερικισ Λειτουργίασ του χολείου είναι 

παιδαγωγικά μζςα ςυνδεόμενα με τισ ανάγκεσ, τθν εποχι και το περιβάλλον, μζςα 

ςτο οποίο δραςτθριοποιείται θ ςχολικι κοινότθτα και προάγουν τθν προςαρμογι 

και υπευκυνότθτα των μελϊν τθσ. 

Ο Κανονιςμόσ Εςωτερικισ Λειτουργίασ του χολείου είναι πλιρωσ εναρμονιςμζνοσ 

με τθν ιςχφουςα νομοκεςία για τθ λειτουργία των ςχολείων. Ο Κανονιςμόσ αυτόσ, 

τον οποίον ειςθγικθκε θ Διευκφντρια του ςχολείου, ςυντάχκθκε και ζλαβε τθν 

τελικι του μορφι, μετά από γόνιμο διάλογο και ςυμφωνία μεταξφ των μελϊν του · 

υλλόγου Διδαςκόντων του χολείου, των μελϊν του Δ.. του υλλόγου Γονζων και 

Κθδεμόνων κακϊσ και εκπροςϊπου του Διμου Κορυδαλλοφ. Αναφζρεται δε ςτουσ 

ςτισ μακθτζσ/τριεσ, τουσ τισ εκπαιδευτικοφσ, τον Διευκυντι ι τθ Διευκφντρια, τουσ 

Γονείσ και Κθδεμόνεσ, τθ Βιβλιοκικθ, το Σμιμα Ειδικισ Αγωγισ τα Ολοιμερα 

Σμιματα και το βοθκθτικό προςωπικό (ςχολικόσ βοθκόσ, κακαρίςτριεσ/εσ). 

 

Α. Οι μαθητζσ/τριεσ 

Α.1. Προςζλευςη 

Οι μακθτζσ/τριεσ προςζρχονται το πρωί από τισ 8.00ϋ ζωσ τισ 8.15π.μ. ϊρα, που 

κτυπά το κουδοφνι, από τθν είςοδο τθσ οδοφ Ρόδου, ςυγκεντρϊνονται ςτο 

προαφλιο κατά τμιμα και τάξθ και κάνουν τθν πρωινι προςευχι. Όςοι είναι 

αλλόκρθςκοι ι όςοι δεν κζλουν να ςυμμετζχουν, παρευρίςκονται ςτθ γραμμι 

ςεβόμενοι τθν ιερότθτα τθσ ϊρασ. Μετά το πζρασ τθσ προςευχισ και των πικανϊν 



ανακοινϊςεων από τθν Διευκφντρια ανεβαίνουν μαηί με τουσ τισ δαςκάλουσ/λεσ 

τουσ ςτισ αίκουςζσ τουσ από το ενδεδειγμζνο για τθν τάξθ τουσ κλιμακοςτάςιο. 

Οι αργοπορθμζνοι μακθτζσ/τριεσ κα ειςζρχονται ςτο ςχολείο από τθν οδό Κφπρου 

κτυπϊντασ το κουδοφνι. Οι γονείσ παραμζνουν εκτόσ του ςχολικοφ προαυλίου. 

Μποροφν να ειςζλκουν μόνο ςτθν περίπτωςθ που ζχουν προγραμματιςμζνθ 

ςυνάντθςθ με τθ Διευκφντρια ι με κάποιον από τουσ τισ εκπαιδευτικοφσ του 

παιδιοφ τουσ. 

 

 

Α.2. Αποχϊρηςη 

Οι μακθτζσ/τριεσ αποχωροφν μετά τθ λιξθ των μακθμάτων ςτισ 13.15ϋμμ. 

υνοδεφονται ςτο προαφλιο από τον/τθν εκπαιδευτικό που ζκανε μάκθμα τθν 

τελευταία ϊρα και παραδίδονται ςτουσ γονείσ, οι οποίοι περιμζνουν εκτόσ του 

ςχολικοφ προαυλίου ςτθν οδό Ρόδου. Μποροφν να αποχωριςουν νωρίτερα μόνο 

εάν παραςτεί ςοβαρι ανάγκθ (αςκζνεια ι οικογενειακοί λόγοι), οπότε οι γονείσ 

ενθμερϊνουν τουσ τισ δαςκάλουσ/λεσ και τθ Διευκφντρια και παραλαμβάνουν οι 

ίδιοι το παιδί τουσ. Μετά τθ λιξθ του ωραρίου λειτουργίασ του ςχολείου θ ευκφνθ 

για τουσ τισ μακθτζσ βαρφνει τουσ γονείσ και τουσ κθδεμόνεσ αυτϊν. 

 

Α.3. Φοίτηςη και ςυμπεριφορά μαθητϊν/τριϊν 

Η φοίτθςθ ςτο ςχολείο είναι υποχρεωτικι και οι μακθτζσ απουςιάηουν μόνο ςε 

περίπτωςθ αςκζνειασ ι ςοβαρϊν οικογενειακϊν λόγων. Οι απουςίεσ, 

δικαιολογθμζνεσ και μθ, καταγράφονται από τον εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ ςτο my 

school. ε περιπτϊςεισ δικαιολογθμζνθσ απουςίασ για χρονικό διάςτθμα 

μεγαλφτερο από το μιςό του διδακτικοφ ζτουσ. ο/θ μακθτισ/τρια μπορεί να 

προαχκεί εφόςον, με τθ ςφμφωνθ γνϊμθ του γονζα του, υποβλθκεί ςε ςχετικι 

εξζταςθ εντόσ του αϋ 10θμζρου του Ιουνίου ι του α' 10θμζρου του επτεμβρίου. 

τα διαλείμματα οι μακθτζσ/τριεσ παίηουν υπό τθν επίβλεψθ των εφθμερευόντων 

εκπαιδευτικϊν. Σο παιχνίδι τουσ πρζπει να ενζχει ςεβαςμό προσ τουσ/τισ 

ςυμμακθτζσ/τριεσ τουσ και χαροφμενθ διάκεςθ χωρίσ καυγάδεσ, τςακωμοφσ, 

λεκτικι ι ςωματικι βία, χωρίσ προςβολζσ για τυχόν ςωματικζσ, εκνικζσ, 

κρθςκευτικζσ ι φυλετικζσ ιδιαιτερότθτεσ. Για οποιοδιποτε πρόβλθμα που τουσ 

παρουςιάηεται ι που τουσ προκαλοφν ςυμμακθτζσ/τριεσ τουσ κα απευκφνονται 

ςτουσ εφθμερεφοντεσ δαςκάλουσ για τθν επίλυςι του. 

Μζςα ςτθν αίκουςα διδαςκαλίασ ι ζξω ςτο προαφλιο οι μακθτζσ/τριεσ ςζβονται 

και τα πράγματα των ςυμμακθτϊν/τριϊν τουσ. Δεν τα καταςτρζφουν και δεν 



χρθςιμοποιοφν κάτι που δεν τουσ ανικει. Ιδιαίτερα αυτιν τθν περίοδο, προςζχουν 

όλοι τα προςωπικά τουσ αντικείμενα, φροντίηουν να τα διατθροφν κακαρά, πλζνουν 

τακτικά τα χζρια τουσ ι κάνουν χριςθ αντιςθπτικοφ διαλφματοσ. Είναι φιλικοί 

μεταξφ τουσ, οι μεγαλφτεροι/εσ βοθκοφν τουσ/τισ μικρότερουσ/εσ, αν χρειαςτεί, και 

οι παλαιότεροι/εσ καλοδζχονται τουσ/τισ νζουσ/εσ μακθτζσ/τριεσ, ϊςτε να 

προςαρμοςτοφν και αυτοί γριγορα και ομαλά. 

Μζςα ςτθν αίκουςα διδαςκαλίασ οι μακθτζσ/τριεσ διατθροφν κακαρά τα βιβλία και 

τα τετράδιά τουσ, όπωσ επίςθσ και αντικείμενα κοινισ χριςθσ (χάρτεσ, υδρόγειο 

ςφαίρα, γεωμετρικά όργανα κ.ά.) τα διατθροφν ςε ακζραια κατάςταςθ. Διατθροφν 

κακαροφσ τουσ τοίχουσ, τισ πόρτεσ, τισ βιβλιοκικεσ, τα κρανία, τισ καρζκλεσ και το 

πάτωμα τθσ αίκουςάσ τουσ. Δεν επιτρζπεται δε, τθν ϊρα του μακιματοσ, να 

καταναλϊνουν φαγθτό, αναψυκτικά και να μαςοφν τςίχλα. 

Διατθροφν κακαροφσ τουσ διαδρόμουσ και το προαφλιο. Για τα απορρίμματα 

υπάρχουν κάδοι κι εκεί μόνον πρζπει να απορρίπτουν ό,τι πρζπει να απορριφκεί. 

Κάκε καταςτροφι μζρουσ τθσ κτιριακισ εγκατάςταςθσ ι των επίπλων των 

αικουςϊν υποβακμίηει τον χϊρο που ηουν κακθμερινά οι μακθτζσ/τριεσ, μειϊνει 

τθν απρόςκοπτθ λειτουργία του ςχολείου και επιβαρφνει οικονομικά τθ ςχολικι 

κοινότθτα. 

Χρθςιμοποιοφν τισ τουαλζτεσ ανάλογα με το φφλο τουσ. Δεν ειςζρχονται χωρίσ λόγο 

μζςα ς' αυτζσ, ςζβονται τον χϊρο και τον διατθροφν κακαρό. Πλζνονται πριν βγουν 

από αυτόν και χρθςιμοποιοφν αντιςθπτικό διάλυμα. 

Όταν κτυπά το κουδοφνι για διάλειμμα, οι μακθτζσ/τριεσ παίρνουν το φαγθτό, το 

νερό και τα μπουφάν τουσ (τον χειμϊνα) και βγαίνουν από τθν τάξθ. Αφοφ μποφνε 

ςτθ ςειρά βγαίνουν ςτο προαφλιο με τθ ςυνοδεία του/τθσ εκπαιδευτικοφ με τον/τθν 

οποίο/α είχαν μάκθμα, χωρίσ να τρζχουν ςτουσ διαδρόμουσ ι ςτισ ςκάλεσ. Η 

αίκουςα κλειδϊνει, αφοφ ανοιχτοφν τα παράκυρα και ςβιςουν τα φϊτα. 

Τποχρεοφνται όλοι να κατεβαίνουν  ςτο προαφλιο ι το υπόςτεγο χωρίσ να 

περιφζρονται άςκοπα ςτουσ διαδρόμουσ και ςτα κλιμακοςτάςια.  

Όταν κτυπά το κουδοφνι για το μάκθμα τθσ επόμενθσ ϊρασ, οι μακθτζσ/τριεσ  αφοφ 

κάνουν ςειρζσ, χωρίσ να τρζχουν ανεβαίνουν από τα αντίςτοιχα με τθν τάξθ τουσ 

κλιμακοςτάςια, ςυνοδευόμενοι από τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ που ζχουν μάκθμα και 

προςζρχονται ςτισ αίκουςζσ τουσ. 

Οι μακθτζσ/τριεσ μεταφζρουν ςτισ τςάντεσ τουσ βιβλία, τετράδια, καςετίνα και 

όποιο άλλο υλικό χρειάηονται για τα μακιματά τουσ, κακϊσ επίςθσ ατομικό 

παγουρίνο με νερό, δοχεία με το φαγθτό τουσ και μία πάνινθ ι νάιλον τςάντα για το 

φαγθτό που διανζμεται από το ςχολείο. Δεν επιτρζπεται να μεταφζρουν πολφτιμα ι 

επικίνδυνα αντικείμενα και κινθτά τθλζφωνα. 

 



Α.4. Παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ – Υποδείξεισ 

Μακθτισ ι μακιτρια που αποκλίνει από τθ δθμοκρατικι ςυμπεριφορά και 

γενικότερα δεν τθρεί τουσ κανόνεσ του ςχολείου κα ςυηθτιςει με τον δάςκαλο  ι τθ 

δαςκάλα τθσ τάξθσ του, τουσ/ τισ εκπαιδευτικοφσ ι τθ Διευκφντρια. Η ςυηιτθςθ κα 

γίνεται με τρόπο που δεν μειϊνει τθν προςωπικότθτα του, γιατί κα αναφζρεται 

ςτθν πράξθ του, ϊςτε να κατανοιςει το ςφάλμα του και να μθν επαναλάβει τθν 

ςυγκεκριμζνθ ςυμπεριφορά. Κανείσ άλλοσ (γονζασ, κθδεμόνασ ι εξωςχολικό άτομο) 

δεν μπορεί να επιπλιξει/κάνει παρατιρθςθ ςε  παιδί, όςο αυτό βρίςκεται υπό τθν 

επιτιρθςθ των εκπαιδευτικϊν μζςα ςτον ςχολικό  χϊρο. Όταν οι μακθτζσ/τριεσ 

επαναλαμβάνουν τισ αποκλίνουςεσ ςυμπεριφορζσ, καλοφνται οι γονείσ ι κθδεμόνεσ 

και ςυηθτείται το κζμα με τουσ τισ αρμόδιουσ/εσ εκπαιδευτικοφσ και τθ 

Διευκφντρια, ϊςτε να δοκεί θ καλφτερθ δυνατι λφςθ για το ςυμφζρον των 

μακθτϊν/τριϊν και τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

Άλλα μζτρα εκτόσ από τθν παρατιρθςθ είναι οι υποδείξεισ από τουσ τισ 

εκπαιδευτικοφσ, θ παραπομπι ςτον Διευκυντι ι τθ Διευκφντρια για πολφ 

ςοβαροφσ λόγουσ, θ ενθμζρωςθ του υλλόγου Διδαςκόντων και θ ενθμζρωςθ του 

χολικοφ υμβοφλου. ωματικζσ ποινζσ δεν επιτρζπονται ςε καμία περίπτωςθ οφτε 

βζβαια, οι αποβολζσ από το Δθμοτικό χολείο. τθν περίπτωςθ που ζνασ μακθτισ ι 

μία μακιτρια αρνείται να ςυμμορφωκεί προσ τουσ ςχολικοφσ κανόνεσ τότε ςτο 

φλλογο Διδαςκόντων ςυηθτείται το κζμα για τισ περαιτζρω ενζργειεσ που κα 

ακολουκθκοφν. 

 

Α.5. Πρόληψη φαινομζνων Βίασ και Σχολικοφ εκφοβιςμοφ 

Η ανάπτυξθ κετικοφ ςχολικοφ κλίματοσ μζςω του αλλθλοςεβαςμοφ, τθσ 

κατανόθςθσ, τθσ αποδοχισ τθσ διαφορετικότθτασ, τθσ υποςτιριξθσ και ςυνεργαςίασ 

του ςχολείου με τθν οικογζνειασ, με τον φλλογο γονζων και κθδεμόνων, με τισ 

κοινωνικζσ υπθρεςίεσ του Διμου Κορυδαλλοφ ςυμβάλει, ςτθν πρόλθψθ και 

αντιμετϊπιςθ φαινομζνων βίασ και ςχολικοφ εκφοβιςμοφ. 

Σο ςχολείο μασ υιοκετεί, πολιτικι μθδενικισ ανοχισ φαινομζνων βίασ, 

παρενόχλθςθσ, εξαναγκαςμοφ και ςχολικοφ εκφοβιςμοφ και όχι ςυμπεριφορζσ που 

μοιάηουν με ςχολικό εκφοβιςμό. 

 

Α.6. Σχολικζσ εορτζσ, επιςκζψεισ, εκδηλϊςεισ 

Οι ςχολικζσ εορτζσ (εκνικζσ, κρθςκευτικζσ, λιξθσ του ζτουσ), οι εκπαιδευτικζσ 

επιςκζψεισ και οι πολιτιςτικζσ εκδθλϊςεισ είναι μζροσ τθσ ςχολικισ ηωισ και οι 

μακθτζσ/τριεσ οφείλουν να ςυμμετζχουν ςε αυτζσ, όπωσ μετζχουν και ςτα 

μακιματα. Η ςυμμετοχι των μακθτϊν/τριϊν ςτισ εκδθλϊςεισ εντόσ του ςχολείου 



(π.χ. παρουςίαςθ κεατρικοφ ζργου, πειραμάτων φυςικϊν επιςτθμϊν κ.ά.) και ςτισ 

επιςκζψεισ ζξω από αυτό γίνεται πάντα με τθ ςφμφωνθ γνϊμθ των γονζων και 

κθδεμόνων τουσ και πάντα με ενυπόγραφθ διλωςθ αποδοχισ. Οι εκδθλϊςεισ και οι 

επιςκζψεισ πραγματοποιοφνται εντόσ του ςχολικοφ ωραρίου. Για τισ ςχολικζσ 

εορτζσ το ωράριο διαμορφϊνεται ςφμφωνα με τθν ιςχφουςα νομοκεςία και οι 

γονείσ ενθμερϊνονται εκ των προτζρων με γραπτζσ ανακοινϊςεισ ςχετικά με τθν 

ϊρα ζναρξθσ-λιξθσ, άφιξθσ-αποχϊρθςθσ των μακθτϊν/τριϊν, κακϊσ και για τθ 

λειτουργία ι μθ λειτουργία των Ολοιμερων Σμθμάτων. 

 

Β. Οι εκπαιδευτικοί 

Β.1. Ο ρόλοσ των εκπαιδευτικϊν 

Σο ζργο των εκπαιδευτικϊν ενζχει υψθλι κοινωνικι ευκφνθ, διότι καλοφνται να 

ςυμβάλουν ςτθ διαμόρφωςθ υπεφκυνων δθμοκρατικϊν πολιτϊν. Επομζνωσ 

χρειάηεται οι ίδιοι να εμφοροφνται από κφροσ, ικοσ και αξιοπρζπεια, ϊςτε θ 

επίδραςι τουσ ςτθ ςχολικι κοινότθτα να είναι κακοριςτικι. το ζργο τουσ 

περιλαμβάνεται θ διδαςκαλία, θ εκπαίδευςθ και θ διαπαιδαγϊγθςθ των 

μακθτϊν/τριϊν και προσ τοφτο χρειάηεται να ζχουν άρτια επιςτθμονικι κατάρτιςθ, 

αποτελεςματικότθτα ςτθ διδαςκαλία τουσ και ςυνζπεια ςτθ διαπαιδαγϊγθςθ των 

μακθτϊν/τριϊν. Ο ρόλοσ τουσ είναι θγετικόσ και θ ςυμπεριφορά τουσ αποτελεί 

παράδειγμα για τουσ μακθτζσ/τριεσ. 

 

Β.2. Καθήκοντα και υποχρεϊςεισ 

Οι εκπαιδευτικοί με τθ ςυμπεριφορά τουσ οφείλουν να διαμορφϊνουν κλίμα 

ιρεμο, ευχάριςτο και ςυνεργατικό μζςα ςτο ςχολείο. Σισ ςχζςεισ τουσ πρζπει να τισ 

διζπει ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ ειλικρίνεια και θ ςυναδελφικότθτα. Η ανκρϊπινθ 

επικοινωνία και θ αγαςτι ςυνεργαςία να καλλιεργείται όχι μόνο ανάμεςά τουσ, 

αλλά με τον/τθ Διευκυντι/ντρια του ςχολείου. 

 

Ζχουν υποχρζωςθ να ςζβονται τισ ιδζεσ, τισ απόψεισ και τισ προτάςεισ των άλλων, 

να υπεραςπίηονται τθ γνϊμθ τουσ με επιχειριματα και δθμοκρατικό διάλογο και να 

δζχονται τθν άποψθ τθσ πλειοψθφίασ ςτθν περίπτωςθ που οι ίδιοι ζχουν τθν 

αντίκετθ. 

ζβονται επίςθσ και τθν προςωπικότθτα και ψυχοςφνκεςθ των μακθτϊν, ζχουν 

χρζοσ να παρατθροφν, να κατανοοφν και να ερμθνεφουν ςωςτά τα προβλιματα και 

τισ ανάγκεσ αυτϊν, ϊςτε να μποροφν να επιλζγουν κάκε φορά τουσ κατάλλθλουσ 



διδακτικοφσ και παιδαγωγικοφσ χειριςμοφσ, για να τουσ προςαρμόηουν ςτισ ανάγκεσ 

των παιδιϊν. 

Η γνϊςθ των εκπαιδευτικϊν για τισ ιδιαιτερότθτεσ των μακθτϊν/τριϊν, τθν υγεία 

τουσ, τθν οικογενειακι και κοινωνικι κατάςταςι τουσ είναι χριςιμθ για το ζργο 

τουσ, επειδι επιτρζπει να αντιμετωπίςουν με ευαιςκθςία και λεπτοφσ χειριςμοφσ 

τα προβλιματα των μακθτϊν/τριϊν τουσ και να προςαρμόςουν κατάλλθλα τθ 

ςυμπεριφορά τουσ, ϊςτε να μθν διαρραγοφν οι ςχζςεισ τουσ με τουσ/τισ 

μακθτζσ/τριεσ. 

Όςοι διδάςκουν ςτο ίδιο τμιμα, είναι αναγκαίο να αλλθλοενθμερϊνονται για τισ 

ιδιαιτερότθτεσ των μακθτϊν/τριϊν τουσ, για αποκλίνουςεσ ςυμπεριφορζσ και 

γενικότερα πικανά προβλιματα του τμιματοσ, ϊςτε να ςυνεργάηονται και να 

ακολουκοφν κοινι παιδαγωγικι προςζγγιςθ με ςτόχο τθν επίλυςθ των 

προβλθμάτων. Σονίηεται ότι οι εκπαιδευτικοί όλων των κλάδων πρζπει να 

καλλιεργοφν ςτουσ ςτισ μακθτζσ/τριεσ τθν πεποίκθςθ ότι όλα τα μακιματα ςτο 

ςχολείο ζχουν τθ δικι τουσ βαρφτθτα, διότι θ εκπαίδευςθ είναι ολόπλευρθ και 

γενικι. Επομζνωσ καμία ειδικότθτα δεν είναι ςθμαντικότερθ από μία άλλθ, αφοφ 

κάκε μάκθμα προςφζρει ςτουσ ςτισ μακθτζσ/τριεσ διαφορετικζσ γνϊςεισ, αγγίηει 

διαφορετικζσ πτυχζσ τθσ ψυχοςφνκεςισ τουσ και αναδεικνφει τισ κλίςεισ τουσ, 

γεγονόσ που κα διαμορφϊςει το μζλλον τουσ και τθ ςτάςθ τουσ απζναντι ςτθ ηωι 

και τθν κοινωνία. 

Η επικοινωνία των εκπαιδευτικϊν με τουσ τισ μακθτζσ/τριεσ πρζπει να είναι 

ιδιαιτζρωσ προςεκτικι, ϊςτε να υπάρχει ιςότιμθ και δίκαιθ ςχζςθ που να ςτθρίηεται 

ςτισ ςφγχρονεσ παιδαγωγικζσ αρχζσ. 

Αυτό ςθμαίνει: 

 ςεβαςμό ςτθν προςωπικότθτα, τισ ξεχωριςτζσ ανάγκεσ, τισ κοινωνικζσ 

πολιτιςτικζσ, κρθςκευτικζσ και φυλετικζσ ιδιαιτερότθτεσ των μακθτϊν/τριϊν 

 ςτακερι ςτάςθ και επιμονι ςε κανόνεσ κοινά αποδεκτοφσ και από τουσ τισ 

εκπαιδευτικοφσ και από τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ 

 καλλιζργεια τθσ αυτοπεικαρχίασ και τθσ κοινωνικισ ςυνείδθςθσ των 

μακθτϊν/τριϊν 

Όλοι οι εκπαιδευτικοί ενδιαφζρονται για τθν αςφάλεια των μακθτϊν/τριϊν κατά τθ 

διάρκεια τθσ παραμονισ τουσ ςτο ςχολείο και κατά τισ εκδθλϊςεισ που 

πραγματοποιοφνται με τθν ευκφνθ του ςχολείου. Ενθμερϊνουν τουσ γονείσ και 

κθδεμόνεσ ςυςτθματικά και προγραμματιςμζνα, ςφμφωνα με τθν κείμενθ 

νομοκεςία. Οφείλουν να γνωςτοποιιςουν από τθν αρχι του ςχολικοφ ζτουσ 

τουλάχιςτον μία θμζρα κάκε μινα, για να δζχονται τουσ γονείσ και κθδεμόνεσ. 

Επίςθσ ζχουν χρζοσ να τθροφν απόλυτθ εχεμφκεια ςχετικά με τισ αποφάςεισ του 



υλλόγου Διδαςκόντων και τισ ςυηθτιςεισ αναφορικά με τθν πρόοδο, βακμολογία, 

διαγωγι και ςυμπεριφορά των μακθτϊν/τριϊν. 

Προςζρχονται εγκαίρωσ ςτο ςχολείο, παρίςτανται ςτθν πρωινι προςευχι και 

ςυνοδεφουν τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ τουσ ςτθν αίκουςα διδαςκαλίασ. Δεν 

επιτρζπουν τθν ζξοδο των μακθτϊν/τριϊν από τθν αίκουςα εκτόσ περιπτϊςεων 

ανάγκθσ. ζβονται τον χρόνο διαλείμματοσ των μακθτϊν/τριϊν. Προςζρχονται ςτο 

ςχολείο με κόςμια εμφάνιςθ. Ζχουν απενεργοποιθμζνα τα κινθτά τουσ τθλζφωνα 

κατά τθ διάρκεια του μακιματοσ. Δεν καπνίηουν ςτουσ χϊρουσ του ςχολείου 

τθρϊντασ τθν κείμενθ νομοκεςία. Αποχωροφν τελευταίοι από τθν τάξθ – είτε ςτα 

διαλείμματα είτε ςτθ λιξθ των μακθμάτων – ελζγχοντασ φϊτα και παράκυρα. 

 

 

Γ. Θ Διευθφντρια 

Γ.1. Αρμοδιότητεσ – Ευθφνεσ – Καθήκοντα 

Η Διευκφντρια απαιτείται να ζχει ενεργό ςυμμετοχι ςτθ ηωι του ςχολείου και κατ' 

επζκταςθ άριςτθ γνϊςθ τθσ εκπαιδευτικισ νομοκεςίασ, τθν οποίαν κα φροντίηει να 

εφαρμόηουν όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

Πρζπει να κακοδθγεί εκπαιδευτικοφσ και μακθτζσ/τριεσ, ϊςτε να τεκοφν υψθλοί 

ςτόχοι για τθ δθμιουργία λειτουργικοφ, δθμοκρατικοφ και ανοικτοφ ςτθν κοινωνία 

ςχολείου. Χρζοσ τθσ είναι να καλλιεργεί κλίμα αμοιβαίασ κατανόθςθσ, εκτίμθςθσ 

και ςεβαςμοφ ανάμεςα ςτθν ίδια και ςτουσ ςτισ εκπαιδευτικοφσ και να εξαςφαλίηει 

τθ μεταξφ τουσ ςυνεργαςία. 

Οφείλει να αςκεί με δικαιοςφνθ, ςφνεςθ και δθμοκρατικό πνεφμα το ζργο του και 

τα κακικοντά του παρακινϊντασ τουσ τισ εκπαιδευτικοφσ να αναπτφςςουν 

πρωτοβουλίεσ και καινοτομίεσ μζςα ςτθν τάξθ τουσ και να δθμιουργεί κατάλλθλεσ 

ςυνκικεσ, για να αςκεί κάκε κακεμία εκπαιδευτικόσ ςωςτά τον ρόλο του. Είναι 

υπεφκυνοσ/θ για τον ςυντονιςμό όλων των κεμάτων του ςχολείου λαμβάνοντασ 

μζτρα για τθν ομαλι και εφρυκμθ λειτουργία αυτοφ. 

Διατθρεί άμεςθ και διαρκι επικοινωνία με τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ και τουσ/τισ 

μακθτζσ/τριεσ δείχνοντασ ιδιαίτερο ενδιαφζρον, αγάπθ και φροντίδα 

Χρθςιμοποιεί κετικά κίνθτρα προσ τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ, ςυμβουλεφοντασ, 

υποδεικνφοντασ, επαινϊντασ και ανακαλϊντασ ςτθν τάξθ μακθτζσ/τριεσ με 

αποκλίνουςα ςυμπεριφορά, 

Αποφεφγει αυταρχικοφσ τρόπουσ ςτθ ςυμπεριφορά του/τθσ και εκφράηεται με 

ειλικρίνεια, εντιμότθτα και απλότθτα, χωρίσ αυτό να ςθμαίνει ότι αποποιείται το 

κφροσ του/τθσ και το διοικθτικό του/τθσ ρόλο. 



τον ρόλο του/τθσ αυτόν εντάςςονται παιδαγωγικά μζτρα για παραβατικζσ 

ςυμπεριφορζσ που αν δεν αντιμετωπιςτοφν με ςτακερότθτα και αποφαςιςτικότθτα, 

κα διαταράξουν τθν ομαλότθτα τθσ ςχολικισ κοινότθτασ 

Ζχει αγαςτι ςυνεργαςία με τον φλλογο Γονζων και Κθδεμόνων και ςυγκαλεί τα 

μζλθ του ςε ςυνεδριάςεισ για κζματα, ςτα οποία χρειάηεται να ενθμερϊνονται και 

να εκφράηουν άποψθ και οι γονείσ 

Ευκφνεται μαηί με τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ για τθν κακαριότθτα και τθν αιςκθτικι 

των χϊρων του ςχολείου, τθν προςταςία τθσ υγείασ και τθν αςφάλεια των 

μακθτϊν/τριϊν. 

 

ε ςυνεργαςία με άλλουσ εκπαιδευτικοφσ καταρτίηει το ωρολόγιο πρόγραμμα του 

ςχολείου και ςε περίπτωςθ απουςίασ εκπαιδευτικοφ φροντίηει τθν κάλυψθ των 

διδακτικϊν ωρϊν κατά τρόπο που ζχει ςυμφωνθκεί από τον φλλογο Διδαςκόντων. 

 

Δ. Συμπερίληψη για παιδιά με ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ανάγκεσ 

Σο ςχολείο μασ λειτουργεί με βάςθ τισ αρχζσ τθσ ςυμπεριλθπτικισ εκπαίδευςθσ. 

Είναι ζνα «ςχολείο για όλουσ». Είναι κοινόσ τόποσ πλζον, ότι τα προγράμματα 

ενςωμάτωςθσ-ςυμπερίλθψθσ δίνουν τθ δυνατότθτα ςτουσ μακθτζσ και τισ 

μακιτριεσ τόςο του γενικοφ ςχολείου όςο και ςτα παιδιά με ειδικζσ εκπαιδευτικζσ 

ανάγκεσ να βιϊςουν κοινζσ ςχολικζσ εμπειρίεσ με τουσ τισ ςυνομθλίκουσ τουσ, 

κοινωνικι ζνταξθ και ςυναιςκιματα αλλθλοαποδοχισ. 

Εκτιμάμε ότι, μζςω τθσ προςζγγιςθσ αυτισ δθμιουργοφνται οι βάςεισ για μια 

κοινωνία που εντάςςει όλα τα άτομα ςτουσ κόλπουσ τθσ ιςότιμα, εβόμενοι τθ 

διαφορετικότθτα, οι αυριανοί πολίτεσ κα ζχουν μάκει – από τθν παιδικι τουσ θλικία 

– να ςυνυπάρχουν ιςότιμα με τουσ ςυνανκρϊπουσ τουσ. Ζτςι τουσ δίνεται θ 

δυνατότθτα να αντιμετωπίηουν τθ διαφορετικότθτα ωσ μζροσ τθσ φφςθσ, γεγονόσ 

που εμπλουτίηει και ομορφαίνει τον κόςμο. 

Αρωγοί για τθν επιτυχία τθσ ενςωμάτωςθσ-ςυμπερίλθψθσ είναι οι εκπαιδευτικοί 

του ςχολείου μασ, θ εκπαίδευςι τουσ, τα πιςτεφω και οι ςτάςεισ τουσ. Η 

ςυνεργαςία των γονζων και κθδεμόνων με το ςχολείο, κακϊσ και το προςωπικό-

υπθρεςίεσ υποςτιριξθσ, παίηουν κακοριςτικό ρόλο ςτθν επιτυχία τθσ 

ενςωμάτωςθσ-ςυμπερίλθψθσ των μακθτϊν και μακθτριϊν. 

Σο Σ.Ε. του ςχολείου μασ – ωσ βαςικότεροσ υποςτθρικτικόσ μθχανιςμόσ – ςτθρίηει 

όλα αυτά τα χρόνια τθ ςυμπεριλθπτικι εκπαίδευςθ για τον μακθτικό πλθκυςμό 

μασ. Επίςθσ θ ςυμμετοχι των Παράλλθλων τθρίξεων ςτο ςχολικό πρόγραμμα ζχει 

διαδραματίςει ςθμαντικό ρόλο προσ τθν κατεφκυνςθ αυτι. 



 

Δ. 1. Τμήμα Ζνταξησ 

Σο Σμιμα Ζνταξθσ (Σ.Ε.) λειτουργεί μζςα ςτα ςχολεία μασ και είναι ςτελεχωμζνο 

από μία δαςκάλα ειδικισ αγωγισ. ε αυτό εντάςςονται κυρίωσ μακθτζσ και 

μακιτριεσ με ιπιεσ μακθςιακζσ δυςκολίεσ, αλλά και με ςοβαρότερα μακθςιακά 

προβλιματα ζτςι όπωσ ορίηει ο νόμοσ κοπόσ του Σ.Ε. είναι θ πλιρθσ ζνταξθ 

ςυμπερίλθψθ των μακθτϊν/τριϊν με ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ανάγκεσ ι και αναπθρία 

ςτο ςχολικό περιβάλλον μζςα από ειδικζσ εκπαιδευτικζσ παρεμβάςεισ. 

Σο Σ.Ε. επικεντρϊνεται ςτισ ειδικζσ ανάγκεσ των μακθτϊν και μακθτριϊν του 

παρζχοντάσ τουσ εξατομικευμζνο εκπαιδευτικό πρόγραμμα ςτιριξθσ, εφαρμογι 

νζων μεκόδων διδαςκαλίασ και χοριγθςθ ειδικοφ εκπαιδευτικοφ υλικοφ. Η ζγκαιρθ 

διάγνωςθ των εκπαιδευτικϊν τουσ αναγκϊν από τθ το δαςκάλα του Σ.Ε, από τα 

ΚΕ.Δ.Α..Τ. ι τα δθμόςια Ιατροπαιδαγωγικά Κζντρα δίνει τθν ευκαιρία ςτα παιδιά να 

αναπτφξουν το δυναμικό τουσ και κατά ςυνζπεια τθ μακθςιακι και ψυχοκοινωνικι 

προςαρμογι τουσ ςτθ ςχολικι κοινότθτα. 

 

Η εκπαιδευτικόσ του Σ.Ε. υποςτθρίηει τουσ τισ μακθτζσ/τριεσ εντόσ του 

περιβάλλοντοσ τθσ τάξθσ τουσ, ςε ςυνεργαςία με τουσ τισ εκπαιδευτικοφσ των 

τάξεων, με ςτόχο τθ διαφοροποίθςθ των δραςτθριοτιτων και των διδακτικϊν 

πρακτικϊν, κακϊσ και τθν κατάλλθλθ προςαρμογι του εκπαιδευτικοφ υλικοφ και 

του εκπαιδευτικοφ περιβάλλοντοσ. Η υποςτιριξθ ςε ιδιαίτερο χϊρο υλοποιείται, 

εφόςον το επιβάλλουν οι ιδιαίτερεσ εκπαιδευτικζσ ανάγκεσ των μακθτϊν, με 

απϊτερο ςτόχο τθ δυνατότθτα μελλοντικισ υποςτιριξθσ αυτϊν εντόσ του 

περιβάλλοντοσ τθσ τάξθσ τουσ 

Σο Σ.Ε. του ςχολείου μασ, ζχοντασ ωσ προτεραιότθτα τθ διαςφάλιςθ των ςυνκθκϊν 

για τθν ιςότιμθ ςυμμετοχι των παιδιϊν με ειδικζσ ανάγκεσ ςτθν εκπαιδευτικι 

διαδικαςία και τθν άρςθ των εμποδίων, ζχει ςυνεχι δράςθ. Ενδεικτικά 

αναφζρονται παρακάτω μερικζσ από αυτζσ: 

 υνεργάηεται με τθ Διευκφντρια, και τθν Τποδιευκφντρια του ςχολείου και 

με τον/τθ ΕΕ Ειδικισ Αγωγισ και Ενταξιακισ Εκπαίδευςθσ για κζματα του 

προγράμματοσ και ιδιαίτερα αυτά που αφοροφν τθν ζνταξθ-ςυμπερίλθψθ. 

Ενθμερϊνει, επικοινωνεί, ςυνεργάηεται με τουσ γονείσ ι κθδεμόνεσ των 

παιδιϊν που φοιτοφν ςτο Σ.Ε. ι των μακθτϊν και μακθτριϊν που ζρχονται 

περιςταςιακά ι εκτάκτωσ ςτο τμιμα θμαντικό ρόλο ζχει το Σ.Ε. ςτθν 

αντιμετϊπιςθ προβλθμάτων και διαχείριςθσ δυςκολιϊν ςτθν κακθμερινι 

ηωι του ςχολείου. 

 Ενθμερϊνει, πλθροφορεί, ευαιςκθτοποιεί τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ 

για κζματα ειδικισ αγωγισ και εκπαίδευςθσ. υνεργάηεται και επικοινωνεί 



με το ΚΕ.Δ.Α..Τ. τον/τθ ΕΕ Ειδικισ Αγωγισ και Ενταξιακισ Εκπαίδευςθσ τθσ 

περιφζρειασ κακϊσ και με τον/τθ ΕΕ Γενικισ εκπαίδευςθσ τθσ περιφζρειασ 

μασ ι και Ιατροπαιδαγωγικζσ Τπθρεςίεσ, όταν προκφπτουν δυςεπίλυτα 

προβλιματα που δεν μποροφν να αντιμετωπιςκοφν μόνο από τθ ςχολικι 

μονάδα. 

 υνεργάηεται με τισ δαςκάλεσ και τουσ δαςκάλουσ των τάξεων και τουσ/τισ 

εκπαιδευτικοφσ που ςυμμετζχουν ςτα προγράμματα, ϊςτε να ςυνδζεται το 

κοινό με το εξατομικευμζνο πρόγραμμα ωσ προσ τον τρόπο υλοποίθςθσ και 

το περιεχόμενο του. Κφριοσ ςτόχοσ είναι θ πλιρθσ ζνταξθ- ςυμπερίλθψθ ςτο 

περιβάλλον τθσ τάξθσ και ςτθ ςχολικι κοινότθτα. 

 Τπάρχει ςυνεχισ επικοινωνία, αλλθλοενθμζρωςθ και ςυνεργαςία τουσ/τισ 

εκπαιδευτικοφσ των Παράλλθλων τθρίξεων. 

 Η/Ο εκπαιδευτικόσ του Σ.Ε. αξιολογεί και επαναξιολογεί- όποτε κρίνεται 

απαραίτθτα- μακθτζσ και μακιτριεσ για τθ διερεφνθςθ των ειδικϊν 

εκπαιδευτικϊν αναγκϊν τουσ. Επίςθσ κάνει «Παρατθριςεισ» ςε όλεσ τισ 

τάξεισ του ςχολείου κακ' όλθ τθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ. τθ ςυνζχεια 

ζχει άμεςθ ςυνεργαςία με τουσ τισ εκπαιδευτικοφσ του ςχολείου, ϊςτε να 

υπάρξουν κοινοί ςτόχοι για τθν ομάδα ι το κάκε παιδί χωριςτά 

 Προτείνει και ςυμμετζχει ςτθ ςφςταςθ Ομάδων Εργαςίασ – «Κοινζσ 

υναντιςεισ» με γονείσ, εκπαιδευτικοφσ, ι και τθ/το διευκφντρια/ντι του 

ςχολείου για κζματα που αφοροφν μεμονωμζνα παιδιά ι ομάδεσ αυτϊν 

 υνεργάηεται με τισ κοινωνικζσ υπθρεςίεσ του Διμου Κορυδαλλοφ με ςτόχο 

τθ ςυνεργαςία των δφο φορζων και τθν επίλυςθ προβλθμάτων που 

αντιμετωπίηουν μακθτζσ και μακιτριζσ μασ ι οι οικογζνειζσ τουσ 

 Επικοινωνεί και ςυνεργάηεται με άλλα ςχολεία (Αϋ βάκμιασ, Βϋβακμιασ, 

Ειδικισ Αγωγισ) και φορείσ που εμπλζκονται με τθν πρόοδο και εξζλιξθ των 

παιδιϊν του ςχολείου μασ 

 

Δ. 2. Εκπαιδευτικοί Παράλληλησ Στήριξησ 

 Οι εκπαιδευτικοί Παράλλθλθσ τιριξθσ ενθμερϊνονται από τθ διευκφντρια 

του ςχολείου μασ ςχετικά με τισ ανάγκεσ των μακθτϊν και μακθτριϊν που 

ζχουν ζγκριςθ παράλλθλθσ ςτιριξθσ, φςτερα από ςχετικι πρόταςθ του 

ΚΕΔΑΤ. 

 υνεργάηονται με το Σμιμα Ζνταξθσ του ςχολείου μασ, ϊςτε να ζχουν 

περιςςότερεσ πλθροφορίεσ για κάκε παιδί και να μπορζςουν να 

αντιμετωπίςουν – όςο το δυνατόν γρθγορότερα – με ευκολία τα κζματα που 

καλοφνται να επιλφςουν. 

 Ο/Η κάκε εκπαιδευτικόσ τθσ Παράλλθλθσ τιριξθσ, παρατθρεί τισ 

εκπαιδευτικζσ δυνατότθτεσ του μακθτι ι τθσ μακιτριασ που αναλαμβάνει 



και ςυντάςςει Εξατομικευμζνο Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα, λαμβάνοντασ υπ' 

όψθ τουσ βαςικοφσ άξονεσ και τισ υποδείξεισ του ΚΕΔΑΤ. Η ςφνταξθ του 

Ε.Ε.Π. γίνεται, ςε ςυνεργαςία με τον/τθν υπεφκυνο/θ εκπαιδευτικό του 

τμιματοσ, κακϊσ και τουσ τισ εκπαιδευτικοφσ που διδάςκουν ςτο τμιμα, με 

κριτιρια τισ εκπαιδευτικζσ ανάγκεσ του/τθσ μακθτι/τριασ και τισ 

δυνατότθτεσ ζνταξθσ ςτθ ςχολικι κοινότθτα. Για τθν υλοποίθςθ του 

ςυνεργάηεται με τθ διευκφντρια του ςχολείου, τουσ/τισ υπεφκυνουσ 

εκπαιδευτικοφσ του τμιματοσ και τουσ άλλουσ και άλλεσ εκπαιδευτικοφσ του 

ςχολείου, κακϊσ επίςθσ με τουσ γονείσ ι κθδεμόνεσ των παιδιϊν. τόχοσ 

είναι θ ενιαία αντιμετϊπιςθ των αναγκϊν του παιδιοφ ι των παιδιϊν που 

ζχει αναλάβει 

 Σο Εξατομικευμζνο Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα υλοποιείται μζςα και ζξω από 

τθν τάξθ. Οι εκπαιδευτικοί των Παράλλθλων τθρίξεων είναι ςυνολικά 

υπεφκυνοι για όλεσ τισ δραςτθριότθτεσ τθσ ςχολικισ ηωισ (διαλείμματα, 

εκδθλϊςεισ, επιςκζψεισ κλπ.), ςτισ οποίεσ ςυμμετζχει ο μακθτισ ι θ 

μακιτρια. Παρζχουν τισ υπθρεςίεσ και τθ φροντίδα ςτα παιδιά ζχοντασ ωσ 

ςτόχο να μθν υπάρχει ορατι διαφοροποίθςθ από τουσ τισ μακθτζσ/τριεσ τθσ 

τάξθσ τουσ 

 το τζλοσ παραδίδει ετιςια ζκκεςθ του εξατομικευμζνου προγράμματοσ και 

το φάκελο του/τθσ μακθτι/τριασ ςτο ςχολείο προσ χριςθ από τον/τθν 

εκπαιδευτικό παράλλθλθσ ςτιριξθσ του επόμενου ςχολικοφ ζτουσ. 

 

Ε. Το Ολοήμερο Σχολείο 

τθν εκπαιδευτικι μασ κοινότθτα λειτουργοφν 2  τμιματα ςτθν πρωινι ηϊνθ και  4  

τμιματα Ολοιμερου χολείου ςτθν απογευματινι ηϊνθ. Σα παιδιά που είναι 

εγγεγραμμζνα ςτθν πρωινι ηϊνθ προςζρχονται ςτο ςχολείο από τισ 7:15π.μ. Σα 

παιδιά τθσ απογευματινισ ηϊνθσ του Ολοιμερου χολείου  παρακολουκοφν τα 

μακιματα μζχρι τισ 4.00 το απόγευμα. Σθν πρϊτθ ϊρα γευματίηουν και κατόπιν 

αςχολοφνται με τα μακιματά τουσ. Κανζνασ μακθτισ ι καμία μακιτρια δεν 

αποχωρεί από το Ολοιμερο πριν από τθν ϊρα που ζχει δθλωκεί ςτθν αίτθςθ τθσ 

εγγραφισ του/τθσ. Η αποχϊρθςθ γίνεται με τθ ςυνοδεία του Γονζα ι Κθδεμόνα που 

ζχει οριςτεί. Οι δάςκαλοι/λεσ του Ολοιμερου φροντίηουν για τθν υγιεινι, τθν 

αςφάλεια των μακθτϊν/τριϊν και τθν μελζτθ των μακθμάτων τουσ 

 

Στ. Γονείσ 

Στ.1. Γονείσ και Κηδεμόνεσ 

Οι γονείσ και κθδεμόνεσ εγγράφουν τα παιδιά ςτο ςχολείο, επικοινωνοφν τακτικά με 

τουσ τισ εκπαιδευτικοφσ και τθ  Διευκφντρια,  παρακολουκοφν τθ φοίτθςθ, τθ 



ςυμπεριφορά και τθ ςχολικι επίδοςθ των παιδιϊν τουσ, ενθμερϊνουν τουσ/τισ 

δαςκάλουσ/λεσ για κζματα που αφοροφν τθν οικογζνεια και επθρεάηουν άμεςα τθ 

ςυμπεριφορά των παιδιϊν ςτο ςχολείο και ανταποκρίνονται κετικά ςτθν 

επικοινωνία και τθ ςυνεργαςία με το ςχολείο. Αν κελιςουν οι γονείσ να φζρουν 

κάποιο κζραςμα ςτθν τάξθ των παιδιϊν τουσ αυτό πρζπει να είναι τυποποιθμζνο 

και να αναγράφονται ςε αυτό τα τα ςυςτατικά τουσ.  Σα κεράςματα δίνονται ςτουσ 

μακθτζσ με τθ λιξθ των μακθμάτων για να μπορεί ο κάκε γονζασ να ελζγχει τι τρϊει 

το παιδί του. 

Οφείλουν να ςζβονται όλουσ τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ του ςχολείου και να 

ςυμπεριφζρονται με ευγζνεια, ςοβαρότθτα και ευπρζπεια. Αν προβλθματίηονται με 

ζναν/μία εκπαιδευτικό, κα πρζπει να ςυηθτοφν μαηί του/τθσ για τθν επίλυςθ του 

προβλιματόσ τουσ και ςτθν περίπτωςθ που δεν επζλκει μεταξφ τουσ ςυμφωνία, 

τότε και ΜΟΝΟΝ τότε να απευκφνονται ςτθ  Διευκφντρια 

Όλοι οι γονείσ και κθδεμόνεσ πρζπει να προςζρχονται ςτο ςχολείο ςτο τζλοσ κάκε 

τριμινου, για να παραλαμβάνουν τον ζλεγχο βακμολογίασ των μακθτϊν/τριϊν από 

τον/τθ δάςκαλο/α τθσ τάξθσ του παιδιοφ τουσ. Επίςθσ προςζρχονται μία φορά τον 

μινα ςε κακοριςμζνθ θμζρα και ϊρα – κατόπιν προςκλιςεωσ – για τθν ενθμζρωςθ 

τθσ προόδου και τθσ ςυμπεριφοράσ των μακθτϊν/τριϊν. 

Οφείλουν να διαβάηουν προςεκτικά κάκε ενθμερωτικό φυλλάδιο που τουσ 

αποςτζλλεται μζςω των μακθτϊν /μακθτριϊν ι μζςω e-mail για κζματα τθσ 

λειτουργίασ του ςχολείου ι για ιατρικά κζματα (εμβολιαςμόσ, οδοντικι εξζταςθ 

κ.ά.). 

Δεν ειςζρχονται ςτον χϊρο του ςχολείου, παρά μόνον όταν ζχουν προςκλθκεί από  

τθ Διευκφντρια ι από εκπαιδευτικό ι όταν υπάρχει ανάγκθ ι κάποια ςθμαντικι 

αιτία.  Κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων, ςυςτινεται οι γονείσ/κθδεμόνεσ   να μθ 

ςυγκεντρϊνονται ςτθν εξϊπορτα του ςχολείου θ οποία βλζπει ςτο προαφλιο.  Δεν 

νουκετοφν ι επιπλιττουν κανζναν μακθτι/τρια εντόσ του ςχολικοφ κτιρίου, αλλά 

απευκφνονται πάντα ςτουσ/ςτισ εκπαιδευτικοφσ. 

Αν αφαιρεκεί θ κθδεμονία από γονζα ι κθδεμόνα, είναι υποχρεωμζνοσ/θ άμεςα να 

το αναφζρει ςτο ςχολείο. Επίςθσ υποχρεοφται να αναφζρει ενυπόγραφα 

ποιοσ/ποια εκτόσ από τον/τθν ίδιο/ία - κα παραλαμβάνει τον/τθ μακθτι/τρια, με τθ 

λιξθ των θμεριςιων μακθμάτων του, ςτθν περίπτωςθ που ςυντρζχουν ιδιαίτεροι 

λόγοι. 

Οι γονείσ υποχρεοφνται δε να ενθμερϊνουν τον δάςκαλο ι τθ δαςκάλα τθσ τάξθσ ςε 

περίπτωςθ μακροχρόνιασ απουςίασ των μακθτϊν/τριϊν. 

 

Στ.2. Σφλλογοσ Γονζων και Κηδεμόνων 



Ο φλλογοσ των Γονζων και Κθδεμόνων, ωσ ςυλλογικι ζκφραςθ των απόψεων και 

ιδεϊν των γονζων και των κθδεμόνων των μακθτϊν/τριϊν, ςυνεργάηεται με το 

ςχολείο για τθν προαγωγι του ςχολικοφ ζργου, δεδομζνου ότι θ καλι ςυνεργαςία 

μεταξφ υλλόγων Διδαςκόντων και Γονζων-Κθδεμόνων δθμιουργεί κλίμα 

εμπιςτοςφνθσ και αςφάλειασ. Η ςυνεργαςία αυτι αναφζρεται ςε εκδθλϊςεισ, 

πολιτιςτικά προγράμματα και γενικότερα ςε δράςεισ που δεν προςκροφουν ςτο 

εκπαιδευτικό ζργο, για το οποίο αρμόδιοι και υπεφκυνοι είναι οι εκπαιδευτικοί και 

θ Διευκφντρια. 

 

Η. Θ Βιβλιοθήκη 

το ςχολείο μασ λειτουργεί Δανειςτικι Βιβλιοκικθ, τθσ οποίασ τον γενικό ζλεγχο και 

τθν τελικι ευκφνθ  ζχουν οι υπεφκυνοι εκπαιδευτικοί τθσ τάξθσ.  Οι μακθτζσ/τριεσ 

μποροφν να δανείηονται βιβλία για οριςμζνο διάςτθμα και να τα επιςτρζφουν ςτθν 

κατάςταςθ που τα παρζλαβαν. Αν τα ζχουν καταςτρζψει, είναι υποχρεωμζνοι να τα 

αντικαταςτιςουν με άλλα καινοφργια. 

 

Θ. Βοηθητικό προςωπικό 

το βοθκθτικό προςωπικό ανικουν ο/θ ςχολικόσ βοθκόσ και οι κακαρίςτριεσ/εσ του 

κτιρίου. Οφείλουν να βρίςκονται ςτο ςχολείο ςτισ ϊρεσ που ζχουν κακοριςτεί από 

τθν Σοπικι Αυτοδιοίκθςθ και να αςκοφν τα κακικοντά τουσ επιμελϊσ. 

Οι κακαρίςτριεσ/εσ αςφαλίηουν τα υλικά που χρθςιμοποιοφν, τα οποία μπορεί να 

βλάψουν τουσ τισ μακθτζσ/τριεσ και κρατοφν κλειδωμζνεσ τισ αποκικεσ. 

Απευκφνονται ςτον Διευκυντι ι τθ Διευκφντρια του ςχολείου και δζχονται εντολζσ 

και παρατθριςεισ μόνο από τθ Διεφκυνςθ. 

Θ. Σχολικόσ-ή  νοςηλευτήσ/τρια 

Είναι υπεφκυνοσ-θ για τθν οργάνωςθ και ανανζωςθ του ςχολικοφ φαρμακείου.  

Παρζχει πρϊτεσ βοικειεσ ςτα παιδιά. 

 

 

I. Σχζδιο ανάγκησ ςτην περίπτωςη ςειςμοφ 

ε περίπτωςθ κινδφνου (π.χ. ςειςμοφ) το ςχολείο εκκενϊνεται ςφμφωνα με το 

ςχζδιο που ζχει εκπονθκεί και ζχει εμπεδωκεί ςτισ αςκιςεισ για τθν καλφτερθ 

ετοιμότθτα προςωπικοφ και μακθτϊν/τριϊν. 

 



ΚΑΣΟΨΗ ΚΣΗΡΙΟΤ 
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